

倾情讲坛 芬芳育人 2016年教师节特别报道



济宁高新区表彰“最美教师”、“优秀班主任” 48人当选高新区最美教师

本报济宁9月13日讯(记者于伟 孟杰) 9日,济宁高新区召开2016年教师节庆祝大会,表彰先进教师,48人被评为“2016高新区最美教师”、62人被“全区优秀班主任”。

近年来,济宁高新区教育实现特色发展,通过引进名校、联合办学、委托管理等方式创新办学模式,以招商引资的优惠政策和工作力度吸引

名校落户高新区,让学生实现“在家门口上名校”的教育梦。

教育惠民政策持续普惠,在全市率先实行义务教育全免费,上学不用花一分钱。率先实现距学校2公里以上小学生校车接送全覆盖,学生交通安全有保障,提前实现义务教育阶段学生营养改善全覆盖,学生可以免费喝上营养奶。幼儿园、高中有助学金,职业中

专不仅有助学金,而且学费全免。

针对不同学段,济宁高新区还建立起学前教育到大学的精准帮扶全覆盖资助体系。预算20万元专项用于免除建档立卡贫困家庭在幼儿园保教费和高中学生学杂费,实现了贫困家庭学生自幼儿园到高中的全免费,确保每位学龄儿童不因家庭贫困而失学。

在未来的教育事业发展中,高新区启动新一轮的教育规划布局调整,将16所学校纳入规划,通过新建、改扩建,将紧缺的学校补上,将陈旧的学校翻新,将紧张的学校扩容;让学校布局更优化,让教育设施更齐全,让教学条件更完善。在加强教师队伍方面,高新区采取“引新”、“提能”、“激励”三步走的发展战略,引进

教师资源,扩充教师队伍,开设教育管理干部和骨干教师培训班,将提高全区中小学班主任津贴补助标准。

济宁高新区还着力构建校园安全体系,坚持“一把手负总责,一岗双责”,继续推进“安全知识进校园”,深化“护校安园”行动,将高新区打造成鲁西南的教育新高地。

名师话教育

与孩子们打成一片 让他们喜欢语文课



时亭亭

又是一年开学季,在济宁学院附小科苑校区,时亭亭与新生们一同来到新校区。

作为一年级的语文教师,她的开学第一课从礼仪讲起,让新生迈好成长第一步。

从幼儿园来到一年级,如何让新生们尽快融入新环境,这成为摆在时亭亭眼前的第一个问题。“不能完全忽视孩子们在幼儿园的学习习惯,比如表现好了,给孩子们竖起大

拇指、摸摸小脑袋,还得把一年级新的礼仪习惯融入课堂。”时亭亭说,爱与孩子们打交道,很快与孩子们打成一片,让孩子们喜欢上她的语文课。

“喜欢、热爱,愿跟孩子们打交道。”在没正式成为教师前,时亭亭做过家教,在幼儿园做过当过教师。

“爱上我的语文课,每一个学生都有所事成。”提及自己教学愿望,时亭亭如此说。

开创“课前诵读”热潮 让更多孩子爱上国学



马桂娟

马桂娟是济宁高新区杨村煤矿中学一名教师,在教学一线干了15年,她一直担任小学语文教学和班主任,在学校开创小学生“课前诵读”热潮,让更多孩子爱上国学。

2001年毕业后成为一名教师,马桂娟就与教育、孩子们结下不解之缘。教学15年,她在教育教学中摸索形成“七步走”的语文课堂教学模式,在杨村煤矿中学,教学成绩一直稳居兄弟班级之首,优秀率超出同年级30%。

她先后在国家级课

题“四有阳光大课堂”课题活动中执教过公开课,还荣获过山东省消防示范课一等奖第一名的好成绩,在今年4月济宁高新区首届少先队队会说课和济宁高新区小学语文优质课评选中,均获得一等奖优秀成绩。

作为一年级语文教师、班主任、年级组长,她在学校开创了小学生“课前诵读”的热潮,引领了“读书明礼”“明礼践行”“国学小课堂”学习模式,形成风气,在她的引领下,学生已被深深吸引进国学文化的大门。

和孩子们共同成长 是一件快乐的事儿

“献给您,我亲爱的老师,祝您越来越年轻,漂亮”“尊敬的聂老师,祝您节日快乐”……

在济宁孔子国际学校初中部办公室里,一大早,学生们就将自己的小心意悄悄放在初中部主任聂老师的办公桌上,其中包括用红色的纸折叠成的心形、漂亮的贺卡……

刚送走一批成绩优异的初中毕业生,身为初中部主任的聂效丽又迎来了新学期的挑战。在教师节当天举办的优秀员工表彰大会上,聂效丽获得“特别贡献奖”。

“看到孩子们的礼物,自己心里既感动又高兴,非常幸福。”聂效丽说。

新学期开始,聂老师又增添了几根白发。在她看来,能够在学



聂效丽

生们的成长生涯中出一份力是件无比幸福的事。

“教师就是一个传播爱的平台,家长和孩子们的幸福就是我们作为老师的幸福。”从1993年到现在,聂效丽带过无数学生,聂老师越来越觉得教师是份神圣的职业,自己也有信心承受这份甜蜜的负担。

发掘学生闪光点 帮忙寻找人生价值

“教书就像看着孩子玩泥巴,不干涉但要关注。”从教16年,张继华认为作为一名教师,在教书育人的同时,更多的是发掘每一位学生的闪光点,让每一位学生找到属于自己的人生价值。

从一个对艺术饱含深情的追风少年,到一个温文儒雅的大学教师,张继华已习惯了身份的转变。“刚毕业时,和学生差不了几岁。第一个教师节有学生对我说节日快乐时,我还愣了一下。”对于自己人生中的第一个教师节,张继华记忆犹新。

在济宁高新区大学园,张继华是济宁学院美术系的教师,主要教授山水画和陶艺。面对刚迈进大学校园的青年学生。在



张继华

教学中,张继华更注重的是发掘和点播。每位学生身上都有自己的闪光点,但往往闪光点的发掘需要一个长期的过程。

“师傅领进门,修行靠个人。”在美术领域,教师需要做的更多的是激活每一位学生的兴趣,让学生能更好地在艺术的世界里徜徉。

“2016高新区最美教师”名单

- 济宁高新区职业中专:
耿涛
- 济宁高新区高级中学:
李凤建 李涛
- 济宁高新区第二高级中学:
张身贵 刘兴常
- 济宁高新区杨村煤矿中学:
马桂娟(女) 贺敬锋
- 济宁高新区济东中学:
夏传玉 左兆鲁 李红池(女)
- 济宁高新区济东小学:
朱林喜 袁桂芹(女)
- 济宁孔子国际学校:
李怀 吴庆林 周赞昱 宋菲(女)
- 济宁学院附中高新区校区:
孔凡建 石艳丽(女) 蒋雪英(女) 张岩(女)
- 济宁学院附小科苑校区:
管斌 赵曼(女)
- 济宁高新区冠亚小学:
许静(女)
- 济宁高新区第一中学:
魏秀梅(女)
- 济宁高新区第一小学:
杜军兵 王文香(女) 王利(女)
- 济宁高新区第二中学:
谢庆建 王贞菊(女) 王娅(女)
- 济宁高新区第二小学:
葛春雷 谢金玲(女)
- 济宁高新区第三中学:
李伟 许磊 梁艳丽(女)
- 济宁高新区第三小学:
荣怀臣 吴尚卫(女) 吴燕(女)
- 济宁高新区第四中学:
郑洪华 陈美娟(女) 姜开颖(女)
- 济宁高新区第五中学:
程莉霞(女) 文臣蕊(女)
- 济宁高新区第四小学:
李强 江鹏飞 白兴梅(女) 杜荀荀(女)

学生送祝福



老师,我想对您说:您辛苦了,感谢您教会我们知识。虽然您非常严厉,但您的内心像妈妈一样关心着我们。您对我们的一片苦心,我们都知道,我们会好好学习,不辜负您对我们的期望。

济宁学院附小科苑校区二年级4班 陈其茹

教师是一支蜡烛,虽然细弱,但有一份热,发一份光,照亮了别人,耗尽了自己。这无私的奉献,令人永世不忘。您讲课的语言,悦耳像叮咚的山泉,亲切似潺潺的小溪,激越如奔泻的江流……祝愿老师您节日快乐。

济宁孔子国际学校英特二年级2班 刘晓雨辰

亲爱的老师,感谢您对我们这一年的辛勤教导。您关爱学生、关心学生,让我们这帮孩子们感受到了前所未有的温暖。老师,祝您节日快乐。

济宁学院附中高新区校区初二8班 蔡一曼

老师,您总以饱满的热情、诚恳的态度投入到教育教学、导师带教工作中,除了做好学科辅导外,还细致地了解学生,循循善诱、诲人不倦。工作中您谦虚谨慎,以身作则、严于律己、为人师表。培养了学生学习的兴趣,学习的积极性和主动性。老师,祝您节日快乐!

济宁高新区大学园济宁学院美术系 李绪情